
 

 

Tisková zpráva  

Setkání lékařských fakult zdůraznilo nutnost udržitelného financování, 

podpory výzkumu a inovací ve výuce medicíny 

Tábor, 16. listopadu 2024 – Ve dnech 15. a 16. listopadu 2024 proběhlo v LH Hotel Dvořák 

v Táboře každoroční setkání vedení všech třinácti lékařských fakult z České a Slovenské 

republiky. Letos jej organizovala 2. lékařská fakulta Univerzity Karlovy. Diskutovalo se 

především o financování lékařských fakult, zvyšování kvality a modernizaci výuky medicíny, 

podpoře zdravotnického výzkumu nebo změnách ve specializačním vzdělávání. 

Podfinancování a výzvy udržitelnosti 

Jak vyplynulo z jednání v sekci děkanek a děkanů, české fakulty splnily svůj závazek daný 

vládním programem podpory studia všeobecného lékařství, což počínaje rokem 2025 zajistí 

dostatečný počet absolventů pro potřeby českého zdravotnictví. Dle názoru děkanů 

lékařských fakult ČR a SR pokrývá stávající počet lékařských fakult potřeby obou zemí. 

Děkani proto nepodporují vznik nových lékařských fakult či jejich poboček. Děkani ale také 

upozorňují na podfinancování lékařských fakult a zdůrazňují, že je nutné zajistit 

ekonomickou udržitelnost. 

Inovace ve výuce a nové technologie 

Důležitou oblastí diskuse byl rozvoj výukových metod, včetně širšího využití simulační 

medicíny a integrace umělé inteligence do vzdělávacího procesu. Zástupci fakult zároveň 

vyzdvihli potřebu zlepšit pedagogické dovednosti vyučujících a přizpůsobit studijní 

programy tak, aby znalosti absolventů lépe odpovídaly potřebám praxe, zejména v oblasti 

komunikace s pacienty a práce s moderními technologiemi. 

Podpora zdravotnického výzkumu 

Sekce zaměřená na vědu a výzkum upozornila na nedostatečné financování 

zdravotnického výzkumu v České republice, přestože zdravotnický výzkum má jednoznačně 

podstatný dopad na zlepšování zdravotní péče v ČR. Pro budoucnost je kritické též zlepšení 

podpory doktorského studia a zvýšení atraktivity Ph.D. programů, ve kterých se vzdělávají 

talenty biomedicínského výzkumu. 

Specializační vzdělávání lékařů 

Zavedení systému „Administrátor“ od roku 2026 by mělo zjednodušit organizaci 

specializačního vzdělávání, včetně organizace kmenových a atestačních zkoušek. Fakulty 

však upozorňují, že systém se musí před uvedením do provozu důkladně otestovat. Novela 

vyhlášky ruší povinné rotace (tzv. „kolečka“) z chirurgie, interny a anesteziologie, což 

vyvolalo diskusi o nutnosti nastavit jasné požadavky na praxi. 



 

 

Zubní lékařství: potřeba systémové reformy 

Sekce věnovaná zubnímu lékařství poukázala na to, že reálný počet praktických zubních 

lékařů je podstatně nižší, než odpovídá evidovaným počtům. Z celkových 8 711 evidovaných 

zubních lékařů je aktivních pouze přibližně 4 600. Hlavními důvody jsou vysoký podíl lékařů 

v důchodovém věku nebo částečné úvazky mladších lékařů. Fakulty navíc čelí výraznému 

podfinancování – státní příspěvek pokrývá jen 59 % reálných nákladů na studium. 

Podpora internacionalizace 

Zástupci fakult vyjádřili podporu jednotlivým formám zahraniční mobility a zdůraznili její 

význam pro udržení mezinárodní úrovně vzdělávání i zdravotnického výzkumu.  

Jednání probíhala v deseti sekcích, kterým předsedali zástupci 2. lékařské fakulty UK: děkanky 

a děkani (prof. MUDr. Marek Babjuk, CSc.); studium všeobecného lékařství, zvyšování kvality 

výuky, rozvoj výukových metod (prof. MUDr. Josef Zámečník, Ph.D.); studium zubního lékařství 

(prof. MUDr. René Foltán, Ph.D., 1. lékařská fakulta); studium v angličtině a zahraniční vztahy 

a mobilita (prof. MUDr. David Kachlík, Ph.D.); nelékařské zdravotnické obory (PhDr. RNDr. 

Daniel Jirkovský, Ph.D., MBA); specializační vzdělávání lékařů (prof. MUDr. Vojtěch Havlas, 

Ph.D.); věda, výzkum a doktorské studijní programy (prof. MUDr. Alena Kobesová, Ph.D., prof. 

MUDr. Tomáš Kalina, Ph.D.); tajemnice a tajemníci (Mgr. Jana Šmejcká); předsedkyně a 

předsedové AS (MUDr. Milan Trojánek, Ph.D.); studentské senátorky a senátoři (MUDr. Viktor 

Veselý). 
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